
AMi Parlamentari — 11495 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXII 1* SESSIONE DISCUSSIONI — TORNATA DEL 3 0 GENNAIO 1 9 0 7 

eoLxxxvii 
TORNATA DI MERCOLEDÌ 30 GENNAIO 1907 

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE G h O R I O . 

I N D I C E . 
Par, 

C o m m e m o r a z i o n e del senatore Saracco .11496 
F E R R A R I S MAGGIORINO . . . . . . . . . . 1 1 4 9 7 
GIOLITTI (presidente del Consiglio) . . . . 11498 
PRESIDENTE 1 1 4 9 6 
RUBINI 1 1 4 9 7 

D I M I S S I O N I DEI PRESIDENTE DELLA CAMERA 
BIANCHERI. . 11495 

GIOLITTI (PRESIDENTE DEL CONSIGLIO) . . . . 1 1 4 9 6 
PRESIDENTE 1 1 4 9 6 

G i u r a m e n t o dei deputati Fortunati, Di Lo-
renzo, Cipriani-Marinelli o Pagani-Cesa 11495 

O s s e r v a z i o n i e p r o p o s t e : 

Aggiornamento della seduta in segno di 
lutto per la morte del senatore Saracco : 

PRESIDENTE 1 1 4 9 7 
Elezione del Presidente della Camera: 

G I O L I T T I (presidente del Consiglio) . . . . 1 1 4 9 8 

La sedu ta incomincia alle ore 14.5. 
MORANDO, segretario, dà l e t t u r a dei 

processi verbal i delle sedute del 22 dicem-
bre 1906 che sono approva t i senza osserva-
zioni. 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedo, 

per mot ivo di salute, gli onorevoli : Giardina, 
di giorni 20 ; Lazzaro, di 30 ; Mirabelli, di 5 ; 
Mira, di 4 ; Greppi , di 5 ; Ginori-Cont i , di 20 ; 
Toaldi, di 3 0 ; Bona, di 30 ; Papadopol i , 
di 8 ; Agnesi, di 10 ; Mantica, di 30 ; Pucci , 
di 15. 

Se non v i sono osservazioni in c o n t a n o , 
quest i congedi s ' i n tenderanno accordat i . 

(Sono conceduti). m 

(¡in l'anienii. 
P R E S I D E N T E . Essendo present i gli ono-

revoli F o r t u n a t i , Di Lorenzo, Cipriani-Ma-
rinelli e Pagani-Cesa, li invi to a giurare . 

(Legge la formula). 
F O R T U N A T I , D I L O R E N Z O , C I P R I A -

N I - M A R I N E L L I e PAGANI-CESA, giu-
rano . 

O missioni del Presidente della laniera. 
P R E S I D E N T E . Onorevoli colleghi ! Deb-

bo dare comunicazione di una l e t t e ra per-
vanuta alla Pres idenza del nos t ro onorevole 
pres idente Biancheri . (Segni di attenzione). 

Roma , 30 gennaio 1907. 
Onorevole signor vice-presidente, 

Rassegnai alla Camera, appena fu ricon-
voca ta nel decorso novembre, le mie dimis-
sioni dall 'ufficio di P res iden te al quale mi 
aveva f a t t o l 'onore di eleggermi. La Camera, 
confermandomi la sua benevola fiducia, de-
liberò con unani me'consenso di non prender 
a t t o delle rassegnatele dimissioni. 

Grato ed ossequente alla vo lon tà degli 
onorevoli miei colleghi, assunsi nuovamen te 
l ' a rduo ufficio, confidando di poter compiere 
ancora i gravi doveri che impone . 

Ma se i ndubb iamen te non mi ver rebbero 
mai meno l ' imparzial i tà e la deferenza verso 
ogni p a r t e della Camera, l ' e t à e la sa lu te 
non po t rebbero oggi più consentirmi l ' u sa t a 
operosi tà e diligenza. 

Rinnovo, pe r t an to , le mie dimissioni dal-
l 'ufficio di Pres idente e prego Vostra Signo-
r ia onorevolissima di da rne comunicazione 
alla Camera, alla quale esprimo una vol ta 
ancora la mia p ro fonda r iconoscenza. 

Con d is t in ta osservanza 
Suo devotissi mo collega 

G I U S E P P E B I A N C H E R I . 


